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FUNRIO
== E-ARQURBA ARQUITETO E URBANISTA
CONCURSO IFPI - TAE LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES NESTA PAGINA

* VVocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) esteCaderno de Questdesom o enunciado das 40 (quarenta) questdes da prova objetiva.
b) umaFolha de Respostasdestinada as respostas das questdes da prova objetiva.

* E responsabilidade do candidato certificar-se de que receb@va gorrespondente ao curso/disciplina para o que
concorre (verifique o cabecalho @aderno de Questd8s Notifigue ao fiscal qualquer irreqularidade

* FOLHEAR O CADERNO DE QUESTOES ANTES DO INICIO DA P ROVA IMPLICA NA ELIMINACAO
DO CANDIDATO .

* Verifique se as informacfes contidasiaha de Respostagstdo corretas. Caso contrario, notifique o fiscal.

* Apbs a conferéncia, o candidato deverd assinar no espaco propiathdade Respostgsa caneta esferogréafica de
tinta na cor preta ou azul.

* Tenha muito cuidado com Bolha de Respostapara ndodDOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR . A Folha de
Respostassomente podera ser substituida caso esteja danificada €matggens superior ou inferioBARRA DE
RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA

* SerdELIMINADO do Concurso o candidato que:
a) for surpreendido durante o periodo de realizagdo de sua provadpo(tarregando consigo, levando ou
conduzindo) armas ou aparelhos eletrdnicos (bip, telefone celuldguegudipo de relégio com mostrador digital,
walkman, agenda eletrbnica, notebook, palmtop, receptor, gravador, eal@ralrme de carro, etc), quer seja na sal
de prova ou nas dependéncias do seu local de prova. Item 9.17, alinea “c” do edital.
b) ausentar-se da sala de prova, durante o periodo de realizastiopteva, portando a folha de respostas da prow
objetiva, o caderno de questdes, ou quaisquer equipamentos eletrénicos. Iterm@d Thatio edital.
c) fizer anotacdo de informacdes relativas as suas raspissprova objetiva, em qualquer meio. Item 9.17, alinea “
do edital.
d) ndo permitir a coleta da digital, no procedimento descrito Initesu9.15 do edital ou n&o efetuar a transcricao d
texto apresentado caso seja utilizado o procedimento descrito no subitem @itéldo e

* Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fis¢ablha de RespostasA entrega daCaderno de Questdes
obrigatoria se o candidato terminar a prova antes de faltaftrinta) minutos para o término destsSSINE
OBRIGATORIAMENTE A LISTA DE PRESENCA .

* Ser4 automaticamente eliminado do Concurso Publico o canditb que descumprir as instrucbes contidas no
Caderno de Questbes. Item 9.17, alinea “i” do edital.

* Consulte as proximas atividades no cronograma disponivel na guia €rorasg acessando a pagina do concurso el
www.funrio.org.br

* Transcreva em letra cursiva, no espaco propribalaa de Respostas frase abaixo apresentada entre aspas.
“Exige muito de ti e espera pouco dos outros. Assim, evitaras muitos aborrecinemégio
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E-ARQURBA ARQUITETO E URBANISTA

¢ Lingua Portuguesas

Questéo 01

ara =
\{ Que nunca e €Suueca, para que

Unca mais acomeca ' 4

| Realizacdo®s
amicd Paulo Freire -

A foto colhida numa rede social mostra um neologismo que esta corretamerite daseguinte explicagéo:

A) Acrescentou-se um prefixo a palavra anterior, comemoracao.

B) Acrescentaram-se dois prefixos a palavra anterior, memoragéo.

C) Acrescentou-se um prefixo e um sufixo a palavra anterior, comemorar.

D) Acrescentaram-se dois prefixos e dois sufixos a palavra anterior, imemor

E) Acrescentou-se um prefixo e permutou-se outro a palavra anterior, rerg@mora

As questdes 02 a 05 tomardo por base o seguinte ¢gseanicia o0 romandealha de Arroz

Ruas quietas dentro duma tarde cinzenta de janeiro. Quaseenadaichento por aqueles becos estreitos e sujos ent
casas pobres. O sol assim como se enferrujado. Quase mesquegrelo se apagar de todo. Era assim uma coisa como
0 proprio tempo estivesse de proposito para abafar o movimento dagwvaleas que por ali labutavam e faziam outras
coisas. Palha de Arroz ndo era bairro, nem de longe, propens@arhtatranquilidade. Ja a tarde ia-se findando. E n&
aparecia um vivente para fechar o ponto do dia, ou mesmo abogi@ma da noite que ja vinha vindo bem perto. Tudc
silente. Tudo parado que nem agua de poco.

As portas dos armazéns, estivadores trabalhavam dando os Ultipostpssem sacos de oiticica, cera de carnatbs
babacu. Ja outros batiam e dobravam peles e espichados. Foi quands Rareimando sua tarefa, saiu assim rumo ¢
ribanceira do rio. Jogou os panos fora e caiu n’agua para derreter mes sabao, ao menos a metade do grude. Algu
carroceiros, que davam jantar aos burros, atiraram-lhe pghgesadas. Logo Parente lhes deu noticias das mées. Ningu
entretanto, ao menos de leve se queimou. Qualquer um ja bem sabierg@emele safado. Ja ia para coisa de dez anos ©
morava na Barrinha. (...)

Jé ia pardejando. Genoveva passou rebolando as ancas dentro dude cdata, subindo a rampa do cais. Toda
imponente, empinada. Dengosa de faceira! S6 que com o pescoco duroatmgiarta a lata d’agua ndo vomitar golfadas
em seu corpo.

(Fontes IbiapinaPalha de ArrozTeresina: Corisco, 2002, p. 11-2)
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Questéo 02

Quando Parente “caiu n'agua para derreter”, alguns carroceiros ‘fatifeilhérias pesadas”, o que fez com que Parente

A) retrucasse as ofensas.

B) jogasse os panos fora.

C) ficasse conhecido como um safado.

D) pensasse na sua mae e nas maes dos carroceiros.

E) estivesse perto de completar dez anos como morador na Barrinha.

Questéo 03

Observe estes dois trechos extraidos do texto:

| - Ruas quietas dentro duma tarde cinzenta de janeiro.
Il - O sol assim como se enferrujado.

Essas duas frases valem-se da linguagem figurada, ja que trabalhamexqumessividade da lingua. Afinal, a frase | mostra
“ruas quietas”, apesar de ruas ndo poderem ficar literalmente quietassgmigualidade é intrinsecamente humana. Mostre
também “tarde cinzenta ”, mesmo que as tardes também ndo possam seelfiterainzentas, pois quem fica dessa cor é o
céu. Ja a frase Il mostra “sol enferrujado”, embora o sol ndo posskriéate enferrujar, podendo apenas ficar com uma cc
parecida com a da ferrugem.

Por isso, ao analisarmos estilisticamente essas duas frasabg@amos haver procedimentos

A) metaféricos em ambas.

B) metonimicos em ambas.

C) metaférico e metonimico, nesta ordem.
D) metonimico e metaforico, nesta ordem.
E) metaférico e metonimico em ambas.

Questéo 04

Assinale a alternativa que reproduz um trecho que serve como exemplo de \agarggda popular.

A) Era assim uma coisa como se o préprio tempo estivesse de proposito para abeifianeotm daquelas vivalmas.

B) Palha de Arroz ndo era bairro, nem de longe, propenso a tamanha tranquilidade.

C) As portas dos armazéns, estivadores trabalhavam dando os Ultimos pospontos eno#aics, @era de carnadba.
D) Foi quando Parente, terminando sua tarefa, saiu assim rumo a ribanceira do rio.

E) Genoveva passou rebolando as ancas dentro duma saia de chita, subindo a raisipa do ca

Questéo 05

As alternativas abaixo transcrevem alguma palavra empregadame f@opdem a formacdo de uma palavra derivada.
Numa delas, porém, a palavra proposta serve como exemplo de derivagdo. Assinale-a.

A) apagar /apagamento.
B) tarde / entardecer.
C) sabéo / ensaboar.
D) burros / emburrecer.
E) agua/aguardente.
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As guestbes 06 e 07 tomardo por base o seguinte texto

A edicdo do caderno Prosa de amanhd@ marca uma espécie de aifmialrda cobertura da 112 edicdo da Feste
Literaria Internacional de Paraty no GLOBO. Totalmente dediéaditip, o Prosa apresentara, além de reportagens
entrevistas, a programacao oficial da festa, que inclui diversogos promovidos pelo jornal. Serdo duas exposi¢des sol
Graciliano Ramos, o autor homenageado do ano, duas mesas de debates e um showagr@rh@ménicius de Moraes.

Como sempre, a equipe ganhara refor¢co para mostrar diariaateldi#or o que acontecera na cidade historica. Est
ano, a Flip, que também costuma dar repercussdo em seus debaiae acontece fora do mundo literario, estar:
particularmente atenta as recentes manifestacdes que nomaBaasil de norte a sul. A curadoria da festa anunciou es
semana a inclusdo de trés mesas extras para discutir os p@tEsissdesdobramentos.

Fonte: O Globo, 28/06/2013, p. 2.

Questéo 06

A matéria, intitulada “A hora da festa da literatura”, tem o olgjedisy

A) Apresentar para os leitores como se dara a cobertura do grande everdabquétocorre na cidade de Paraty-RJ.
B) Descrever quais 0s principais eventos que acontecerdo no festivatatarit de Paraty-RJ.

C) Convencer as pessoas da importancia de participar dessa festa guétjéaé tradicional em Paraty-RJ.

D) Narrar os passos administrativos da empresa até organizar como acoénpdektival de Paraty-RJ.

E) Insinuar que as mesas sobre as manifestacdes de rua fogem um pouco crlien#iacdo festival de Paraty-RJ.

Questéao 07

Observe as reescrituras propostas a seguir e assinaleaaguaiconserva o valor sintatico-semantico que vincula as du
primeiras oracoes.

A) Como sempre, a equipe ganhara reforgo quando mostrar diariamente ao leitocantpeeed na cidade historica.

B) Como sempre, a equipe ganhara refor¢co sob pena de mostrar diariamente @gleitacontecera na cidade historica.
C) Como sempre, a equipe ganhara reforco sempre que mostrar diariamerte a@les acontecera na cidade historica.
D) Como sempre, a equipe ganharé refor¢o a fim de mostrar diariamenteram dgié acontecera na cidade histérica.

E) Como sempre, a equipe ganhara reforco a medida que mostrar diariameitte aglie acontecera na cidade historica.

Questéo 08

As alternativas abaixo contém frases extraidas de um joengtande circulacdo. Em cada uma delas, ha pelo menos
desvio gramaticakxcetonuma. Qual?

A) E eles sabem porque a vida ndo é melhor: o dinheiro publico é deagerdis governos de maneira geral tém projeto
imediatistas de poder.

B) Isolado e pressionado por lideres do partido, preocupadas com eventi@saabaagem do governo, o prefeito
combinou com o governador uma “rendicdo” conjunta.

C) Além da polémica que derrubou a proposta de uma Constituinte espe@ficha consenso também no Congresso sob
qual o melhor instrumento de consulta popular: plebiscito ou referendo.

D) Para o jornal francés, os shoppings brasileiros deixam clarg&oteacial e racial latente que pode fazer o pais derrar
a qualguer momento.

E) O ganho para compensar o cancelamento do reajuste vira da reducécedtugkerecolhido, mas podem haver outros
beneficios.
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Questéo 09

Noticia publicada em O Globo de 27/06/2013 contém a seguintenanféo: “As mudancas feitas na Camara mudan
radicalmente o potencial de recursos a ser destinado as daas Arproposta original da presidente Dilma destinava
Educacao apenas os “rendimentos” de 50% do Fundo Social. O texto aprstameee 50% do total dos recursos dc
Fundo, e, com isso, os valores sobem consideravelmente.”

Para evitar a redundancia de “as mudafedas na Camara mudaradicalmente o potencial de recursos a ser destinado
duas areas”, o jornalista poderia ter escrito, sem comprometer o contet@gshaliplo, a seguinte frase:

A) As mudancas feitas na Camara alteram radicalmente o potencialid®sex ser destinado as duas areas.
B) As mudangas feitas na Camara cingem radicalmente o potencial desecses destinado as duas areas.
C) As mudancas feitas na Camara transferem radicalmente o potenci@idesea ser destinado as duas areas.
D) As mudancas feitas ha Camara conservam radicalmente o potencial desra@esdestinado as duas areas.
E) As mudangas feitas na Camara convertem radicalmente o potencial desecser destinado as duas areas.

Questéo 10

O cidad&o se dirigiu a autoridade e perguntou: — Por que néo se fez nada antes?
Nessa pergunta foi empregado o pronome SE com o mesmo valor morfossintaticorgpi@a seguinte frase:

A) Por que ndo se pensou nisso antes?

B) Por que néo se falou nele antes?

C) Por que ndo se acreditou nela antes?

D) Por que nédo se esteve no local antes?

E) Por que ndo se contratou ninguém antes?

¢ Legislacdo Basica
Questéo 11

Considerando o que prevé a Lei n° 8.112/1990 acerca de provimento e vacanciassegueno afirmacgoes:

I. A ascensdo € uma forma de provimento de cargo publico que ocorre gusatgdaor muda de classe ou categoria,

dentro da mesma carreira, em razdo de merecimento ou antiguidade.

II. O inicio, a suspenséo, a interrupcdo e o reinicio do exercido segistrados no assentamento individual dc
servidor.

[I. O servidor, que tendo tomado posse e ndo entrar em exercicio no pedmdeerlo, ndo serda exonerado, mas
demitido do cargo publico.

IV. O ocupante de cargo em comissdo ou funcdo de confianca subractegime de integral dedicacdo ao servico,
respeitada a duracdo maxima do trabalho semanal de quarenta bbsasvados os limites minimo e maximo de
seis horas e oito horas diarias, respectivamente.

Esta correto apenas o que se indica em

A) lelll.
B) IV.

C) Il

D) I, lle IV.
E) llell.
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Questéo 12

Acerca do que prevé a Lei n 8.112/1990 sobre afastamentos e acumulacéo, segiseaiiseacoes:

I. A proibicdo de acumular estende-se a cargos, empregos e fumgdastarquias, fundagcbes publicas, empresa
publicas, sociedades de economia mista da Unido, do Distrito Federal,attissEdbs Territorios e dos Municipios;
Il. O servidor estavel que acumular licitamente dois cargosv@detquando investido em cargo de provimento en
comissao, podera, em qualquer hipétese, acumular o exercicio do cargo emocoomisaéh dos cargos efetivos;
Ill.  Um servidor publico estavel investido em mandato eletivo federaendo compatibilidade de horario e local, poder:
exercer as duas atividades, sendo-lhe facultado optar pela sueeragéo.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) L

B) Il

C) lelll.
D) Il

E) lell
Questéo 13

Com relacéo a revisao do processo administrativo disciplinar, segueis afirmacoes:

I. O julgamento cabera a autoridade superior aquela que aplicou a penalidade
Il. O requerimento de revisdo do processo sera dirigido ao Ministro de Estado ou @eitegigdaalente, que, se autorizar
a revisdo, encaminhara o pedido ao dirigente do 6rgédo ou entidade onde se originowso gispknar;
Ill. Em caso de falecimento, auséncia ou desaparecimento do servidianilia podera requerer a revisdo do process
somente pela pessoa titular da qualidade de inventariante.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) 1l

B) lelll.
C) L

D) Il elll.
E) Il
Questéo 14

Acerca do que prevé a Lei n 8.112/1990 sobre Provimento, Vacanciag&eniRedistribuicdo e Substituicdo, seguem-si
quatro afirmacoes:

. Reversdao €& o provimento de cargo decorrente de transformacaoigitmlmente ocupado pelo servidor,
condicionada a aprovacédo de autoridade competente;

. Readaptacdo é o retorno a atividade de servidor aposentado aladenvquando junta médica oficial declarar
insubsistentes os motivos da aposentadoria,;

lll. A posse dar-se-4 pela assinatura do respectivo termo, no qualiadeasstar as atribuicbes, os deveres, a
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo ocupado, queded@opser alterados unilateralmente, por
gualquer das partes, ressalvados os atos de oficio previstos em lei;

IV. O retorno a atividade de servidor em disponibilidade far-seediante aproveitamento obrigatério em cargo di
atribuicdes e vencimentos compativeis com o anteriormente ocupado.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell

B) I, llelll.
C) lleIV.

D) I, llle IV.
E) llell.
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Questéo 15

Acerca do que prevé a Lei n 8.112/1990 sobre Processo Administrativo Discgsimaem-se quatro afirmacdes:

O processo disciplinar podera ser revisto, até cinco anos aposaoda pedido ou de oficio, quando se aduziren
fatos novos ou circunstancias suscetiveis de justificar @@ do punido ou a inadequagdo da penalidad
aplicada;

A instauracdo de processo administrativo disciplinar ebrigatoria sempre que o ilicito praticado pelo servidol
ensejar a imposicdo das penas de suspensao por mais de trintdedissao, cassacdo de aposentadoria o
disponibilidade e destituicdo de cargo em comissao;

Quando a infracao estiver capitulada como crime, o processo admiridicara suspenso, aguardando a conclusas
do processo criminal;

O servidor que responder a processo disciplinar sé podera seraskoaepedido, ou aposentado voluntariamente
apos a conclusdo do processo e o cumprimento da penalidade, acaso aplicada.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell.
B) I, IlelV.
C) lell.
D) I, 1llelV.
E) lle V.
Questédo 16

Considerando o que prevé a Lei n° 8.112/1990 acerca de Provimentociga&emocado, Redistribuicdo e Substitui¢éo,
seguem-se quatro afirmacgodes:

As pessoas portadoras de deficiéncia é assegurado o diregoirBerever em concurso publico para provimento d
cargo cujas atribuicdes sejam compativeis com a defiai@® que sdo portadoras, sendo reservadas a elas até -
das vagas oferecidas no concurso;

A investidura no cargo publico ocorre com a nomeacao, sendo de trinta dias 0 prazo paedlo tama posse;

A nomeacdo para cargo de carreira, cargo isolado de provimestteoebu em comissdo depende de prévia
habilitacdo em concurso publico de provas e ou de provas e tiltaecidos a ordem de classificagdo e o prazo d
sua validade;

O servidor ndo aprovado no estagio probatério serd exonerado ou, sé¢ estéaweluzido ao cargo anteriormente
ocupado.

Esta correto apenas o que se indica em

A) I, el
B) lelV.
C) llelV.
D) I, lle IV.
E) lelll.

Péagina: 7




AYN

FUNRIO
_— E-ARQURBA ARQUITETO E URBANISTA

Questéo 17

Considerando o que prevé a Lei n°® 8.112/1990 acerca da seguridade social do ssguielorse quatro afirmacgdes:

|. Seré concedida licenca a servidora gestante por centoeedv@® consecutivos em caso de aborto atestado por
médico oficial, a servidora tera direito a sessenta dias de repouso rataune
II. A pensdo sera concedida integralmente ao titular da pensaoiajitalceto se existirem beneficiarios da pensa
temporaria. Ocorrendo habilitacdo as pensdes vitalicia e temapanétade do valor cabera ao titular ou titulares d:
penséo vitalicia, sendo a outra metade rateada em partes iguaissdittriares da penséo temporaria.
lll. Ressalvado o direito de opgéo, é vedada a percepcéo cumulativa de mais dasiiess p

IV. Nao faz jus a pensdo o beneficiario condenado pela pratica de anippso de que tenha resultado a morte d
servidor.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lelV.
B) I, 1lle V.
C) llelll.
D) lell.
E) I,llelV.
Quest&o 18

Acerca do que prevé o a Lei n 11.892/2008, que institui a RedeaFdddtducacao Profissional, Cientifica e Tecnoldgica «
cria os Institutos Federais de Educacéo, Ciéncia e Tecnologia, seggerty® afirmacodes:

I.  Os Institutos Federais terdo autonomia para criar e extingtgos; nos limites de sua &rea de atuacao territoria
bem como para registrar diplomas dos cursos por eles ofereciddgante autorizagdo do seu Colégio de
Dirigentes;

II.  Os Institutos Federais sao equiparados as universidades federafeipaaancidéncia das disposicées que regem
a regulacéo, avaliacéo e superviséo das instituicdes e dos curdosalghie superior;

lll. A unidade de ensino que comp@e a estrutura organizacional de instituicdorinada ou integrada em Instituto
Federal passa de forma automética, independentemente de qualquéddioienal condicdo de campus da nova
instituicao;

IV. O Colégio Pedro Il é equiparado aos institutos federais somente paraef@cidéncia das disposi¢cdes que regem
as acoes de regulacao, avaliacdo e supervisdo das instituicdes sdesge@ducacao profissional e superior;

Esta correto apenas o que se afirma em

A lell.

B) lle IV.
C) llelV.
D) I, llle V.
E) llell.
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Questéo 19

Considerando as finalidades e caracteristicas dos tostikederais, conforme previsto na Lei n°® 11.892/2008, pode-
afirmar que eles tém como objetivos:

. Promover a integracdo e a horizontalizagdo da educagdo béasmacacdo profissional e educacdo superior
otimizando a infraestrutura fisica, os quadros de pessoal e os recurssside ge

Il.  Estimular e apoiar processos educativos que levem a gera¢ébaéo e renda e a emancipac¢do do cidadao r
perspectiva do desenvolvimento socioeconémico local e regional;

Il Ministrar cursos de formacao inicial e continuada de trabatkadobjetivando a capacitacdo, o aperfeicoamento,
especializacdo e a atualizagdo de profissionais, em taglasiveis de escolaridade, nas areas da educag.
profissional e tecnolégica;

IV.  Ministrar educacao profissional técnica de nivel médio, imiamente na forma de cursos integrados, para ¢
concluintes do ensino fundamental e para o publico da educacao de jovens e adultos

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell.

B) I, llelV.
C) llle V.
D) II, llle IV.
E) llell.
Questéo 20

Acerca do que prevé a Lei n° 11.892/2008 sobre a estrutura agjan& dos Institutos Federais, seguem-se quatr
afirmacgdes:

I. A reitoria, como 6rgdo de administracdo central, podera sealddat em espaco fisico distinto de qualquel
dos campi que integram o Instituto Federal, desde que previstelerastatuto e aprovado pelo Ministério da
Educacéo.

II. Os Reitores serdo nomeados pelo Presidente da Republica, paraonddht(quatro) anos, permitida uma
reconducédo, apds processo de consulta a comunidade escolar do respectivo kedétato F

lll. O Conselho Superior, de carater consultivo, sera composto pelo RditerPpé-Reitores e pelo Diretor-Geral de
cada um dos campi que integram o Instituto Federal.

IV. A administracdo dos Institutos Federais tera como érgdos superiores io @el&grigentes e a Reitoria.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell

B) lle V.
C) llle V.
D) I, llle IV.
E) llelll.
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¢ Conhecimentos Especificos
Questéo 21

Uma gleba retangular tem lados iguais a 100 m e 265 m. Qual é a area dessa gleba?

A) 265 hectares.
B) 2,65 hectares.
C) 2.650 hectares.
D) 2.650 ares.

E) 26.500 ares.

Questéo 22

Num projeto arquitetdnico devem ser atendidas as prescrigdes da ragémlizasileira sobre a prote¢do contra incéndios,
gual dentre varios topicos prescreve que:

) € proibido considerar escadas externas de madeira como saidas de;incéndio

1)) as aberturas de saida deverdo ter largura minima de 1,20 m;

1) as aberturas de saida devem ser assinaladas de modo clameipate placas ou sinais luminosos, indicando e
direcéo da saida;

V) portas metéalicas que abrem para fora, com abertura de 2,00 m, podem ser cossdifasiae incéndio.

Quais das afirmativas acima estao corretas?

A) Todas estéo corretas.

B) Somente a primeira esta correta.
C) Somente a segunda esté correta.
D) Somente a quarta esta correta.
E) Somente a terceira esté correta.

Questéo 23

Um ponto fica definido por sua cota e seu afastamento, e podéeataado em quatro diedros. Em funcao da localizaca
do ponto num diedro quais convencdes de sinal mostradas abaixo estdo corretas?

1° diedro 2° diedro 3° diedro 4° diedro
Cota + + - -
Afastamento + - - +

A) Somente a convencdo dbdiedro esta correta.
B) Somente a convencéo dbdiedro esta correta.
C) Todas as convencdes estao corretas.

D) Somente a convencgdo dbddedro esta correta.
E) Somente a convencéo dbddedro esta correta.
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Questao 24

INVERNO VERAO

As figuras acima ilustram as variag@es da incidéncia @ios de Sol durante o verdo e o inverno no hemisfério Sul. N
elaboracdo de um projeto residencial o arquiteto deve coamsideposicdo do Sol, assim como, essas variacdes, ser
incorreto afirmar o seguinte:

A) no inverno os compartimentos voltados para norte terdo sol todo o dia.

B) a orientagcdo sul costuma ser problematica, pois ndo regkterante o inverno e no verdo, os raios incidem soment
nas primeiras horas da manha e nas ultimas horas da tarde.

C) no inverno o sol forma um angulo pequeno em relacéo a superfiegealaassim as fachadas voltadas para o sul fical
banhadas de sol durante quase o dia todo.

D) na orientacdo o arquiteto deve eleger voltar para direc@psods codmodos secundarios ou de permanéncia transitol
como escadas, depositos, garagem.

E) no hemisfério sul a orientacdo norte apresenta algumas &astgmpis permite maior incidéncia de raios solares n
inverno.

Questéao 25

Faixa de travessia de pedestre.

Sabendo-se que o fluxo de pedestre no horario de pico € de 80 pedestres psrpoimaetro, qual a largura minima para a
faixa de pedestre mostrada na figura acima?

A) 3,40 m.
B) 3,50 m.
C) 3,00 m.
D) 4,00 m.
E) 3,80 m.
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Questéo 26

Qual das afirmativas abaixo nédo consta do Cédigo Florestal de 20127

A) Sé&o éareas de preservacao permanente as faixas marginas de qualquerguasatliéal desde a borda da calha do leitc
regular em largura minima de 30 m para os cursos d’agua com menos de 10 male largur

B) Os empreendimentos de abastecimento publico de dgua e tratamersigotie ndo estdo sujeitos a constituicdo de
Reserva Legal.

C) A supressédo de vegetacdo nativa protetora de nascentes, destingas somente podera ser autorizada em caso
utilidade publica.

D) No entorno dos reservatorios artificiais situados em atgas rcom até 20 hectares, a area de preservacao permane
terd, no minimo 5 m.

E) S&o areas de preservacdo permanente as faixas marginas de qualquerguasatiiéal desde a borda da calha do leitc
regular em largura minima de 500 m para os cursos d’agua que tenham largrioa aW§®0 m.

Questéao 27

O artigo 12 da Lei 8.666 (estabelece normas gerais sobrediit@ contratos administrativos pertinentes a obras, servigt
inclusive de publicidade, compras, alienacdes e locacdes no ambimderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal
dos Municipios) relata que nos projetos basicos e projetos execde obras e servigos serdo considerados, dentre outr
principalmente os seguintes requisitos:

| — seguranca;

Il - funcionalidade e adequacao ao interesse publico;

Il - economia na execucao, conservacao e operacao;

IV - possibilidade de emprego de m&o de obra, materiais, tecnologgaéeias-primas existentes no local para execuca
conservacgao e operacgao.

Qual dessas afirmativas faz parte dessa lei?

A) Somente a afirmativa .

B) Somente a afirmativa .

C) Somente a afirmativa lIl.

D) Todas as afirmativas constam da Lei 8.666.
E) Somente a afirmativa IV.
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Questéao 28

Zoom Window: permite escolher uma é&rea que se deseja
visualizar por meio de dois pontos dados (area retangular).

Zoom Dynamic: abre uma tela gréfica que permite a escolha da
b q area que se deseja visualizar.

Zoom Scale:aumenta ou diminui a visualizacdo de um desenho

q em determinada escala.
-
ko4
"q Zoom Center: permite a escolha de um ponto central para a
préxima visualizagdo, podendo ou ndo haver alteracéo da escala.
Zoom All: encaixa todo o desenho na tela sem se importar com
q seus limites.
E.::.q Zoom Extets: encaixa todo o desenho na tela sem se importar
com seus limites.

Quais icones do AutoCAD mostrados acima estdo com as definicOeibdie@as incorretas?

A) Todas as defini¢cdes de atribuicdes estdo incorretas.

B) Nenhuma das defini¢cdes de atribuicbes estdo incorretas.

C) Somente o0 Zoom Scale e Zoom Center estdo com as definicdes de atribomdetam

D) Somente o Zoom All e Zoom Extets estdo com as definicbes de atribuicOestascor

E) Somente o Zoom Window e Zoom Dynamic estdo com as definicbes de atribuigiegasc

Questéao 29

Projeto de interior de um quarto de hotel.

Numa reforma dos quartos de um hotel (foto acima) visando a estética eadiit@de do ambiente
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I) devem ser projetados pontos de iluminacéo proximos a cabeceira da cama;
Il) deve ser projetado um ponto de iluminag&o noturna;

[II) deve ser deixado um espaco amplo para circulacéo;

IV) os moveis devem ser fixos e com cantos arredondados;

V) os cabideiros devem ser retrateis.

Quais desses conceitos de concepcdo sdo necessarias para a melhora die prmjes ambientes?

A) Somente os pontos de iluminagéo melhoram o projeto do novo ambiente.

B) Todos esses conceitos aplicados melhoram o projeto do novo ambiente.

C) Somente o espaco amplo a ser deixado no quarto melhora o projeto do novo ambiente.

D) Nenhum desses conceitos melhora o projeto do novo ambiente.

E) Somente os moveis fixos e com cantos arredondados melhoram o projeto do novo ambiente.

Questéo 30

Em relacéo as linhas de cotagem em desenhos técnicos é incorretog@fema

A) as linhas de chamada passam ligeiramente além das cotas.

B) as linhas de contorno ou de eixo podem ser usadas como linhas de chamada.

C) as linhas de construcdo que definem a extremidade de umasédione cotar e as linhas de chamada devem ultrapas:
ligeiramente o ponto em que se cruzam.

D) tanto quanto o possivel deve evitar-se o cruzamento de linhas de chamada.

E) as linhas de chamada ndo podem ser obliquas em relacdo ao segmento a cotar.

Questéo 31

1) 3)
As vistas ortograficas mostradas acima sédo de um pragetaobiliario para um hotel de luxo, sobre as quais se pode-
afirmar corretamente o seguinte:

A) o desenho (1) mostra uma meia-vista e o desenho (3) mostra uma meizotitta e

B) o desenho (1) mostra uma meia-vista e o desenho (2) mostra uma meia-eistaerta.

C) o desenho (1) mostra uma meia-vista e o desenho (2) mostra uma vista e corte.

D) o desenho (2) mostra uma meia-vista e corte e o desenho (3) mostra umistaeiaorte.

E) o desenho (1) mostra uma meia-vista e o desenho (3) mostra uma meia-eistavistane meio-corte.
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Questéo 32

Uma rampa com inclinagcdo tem desnivel de 3,00 m e comprimento em projecéo &idgmahta 36,00 m.
Qual a inclinacdo dessa rampa?

A) 12,50%.
B) 11,00%.
C) 7,53%.
D) 8,33%.
E) 10,35%.

Questéo 33

la. CONVENCAO e s e ) T

2a. CONVENCAQ e

3a. CONVENCAQO | ———e—— | T —— C |

YERMELHO FRETC AMARELL

As convencbes mostradas acima designam, respectivamente:

A) parede a conservar, parede a construir, parede a demolir.
B) parede a conservar, parede a demolir, parede a construir.
C) parede a construir, parede a conservar, parede a demolir.
D) parede a reformar, parede a conservar, parede a demolir.
E) parede a conservar, parede a demolir, parede a reformar.

Questao 34

O projeto de uma escada fixa para um edificio deve atendee@asitos de funcionalidade e de acessibilidade. Que
requisito abaixo esta incorreto?

A) O seu pis@ deve atender aos limites 0,28 pgf,32 m.

B) Os espelhos devem atender aos limites 0,16px9,18 m.

C) A largura minima admissivel para a escada fixa € de 1,20 m.

D) O primeiro e dltimo degraus de um lance da escada devem distar pelo menos 0,38anudaiaculacado adjacente.
E) A escada deve ter no minimo um patamar a cada 3,00 m de desnivel.
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Questéo 35

Desenho @ @ O

Tamanho 1) Escala 1:1 2) Escala 1:2 3) Escala 2:1

Qual das afirmativas abaixo esta incorreta?

A) O desenho mostrado na figura (1) estd numa escala natural, logo tem o mesnho @erpeca.

B) O desenho mostrado na figura (2) esta numa escala de reducéo, logo tem donetadaho da peca.

C) O desenho mostrado na figura (3) esta numa escala de ampliacéo, logo tem o dohaolto da peca.

D) O desenho mostrado na figura (2) esta numa escala de reducéo, e o desenho(8pdggarauma escala de ampliagéo.
E) O desenho mostrado na figura (1) esta numa escala natural, e o desenho d #gtaan(ma escala de ampliagéo.

Questéo 36

A planilha orgamentaria de um empreendimento habitacional contempla diikersoobrigatorios e indispensaveis.
Qual dos itens abaixo ndo é necessario constar de uma planilha orcamentéria?

A) O custo total do orcamento dos itens especificados e necessariosgiextrempreendimento.

B) O valor do BDI.

C) Os custos unitarios da mao de obra e dos insumos.

D) O valor total do orgamento efetuado.

E) Se for um orcamento de estrutura de concreto protendido deve conter 0 noREA doCalculista da estrutura.
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Questéo 37

A figura acima mostra a mudanca aparente do som em relagdo ao obsersaddr casreto afirmar que

A) a mudanca aparente de frequéncia é denominada efeito Doppler.

B) se o som e 0 observador se aproximam o som fica mais grave.

C) se o0 som e o observador se aproximam a frequéncia aparente diminui.
D) se a fonte e o observador se afastam a frequéncia natural aumenta.
E) se afonte e o observador se afastam se tem um som mais agudo.

Questédo 38

.40

ELEVACAO CORTE

A figura acima mostra uma janela com persiana, que reduz enag8@®as a serem consideradas num estudo de ventila
visando o conforto térmico.

Quais sao as areas de entrada e saida de ar dessa janela?

A) Ambas as areas séo iguais a 0,54 m
B) A éarea de entrada de ar é igual a 0,6@rarea de saida de ar é igual 0,80 m
C) A areade entrada de ar é igual a 0,8@rarea de saida de ar é igual 0,60 m
D) Ambas as areas s&o iguais a 0,70 m
E) Ambas as areas s&o iguais a 1,40 m
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Questéo 39

As especificacbes técnicas dos materiais e dos servigesem executados num empreendimento habitacional est
relacionadas abaixo.
Qual dessas especifica¢des estd em desacordo com a boa técnica déio8nstrug

A) As juntas de argamassas de assentamento das alvenarias devera ti¥ 66 mm espessura e serem uniformes.

B) O chapisco de parede deve ser produzido com cimento e areia grossa.

C) Toda superficie a ser pintada devera estar seca, ser @adatue limpa, retocada e preparada de acordo com o tipo
tinta que ira receber.

D) Para o assentamento das fiadas das alvenarias deve gadaitdrgamassa mista de cimento, cal hidratada e areia
tragco 1:2:8 com adicédo de aditivo impermeabilizante.

E) Os cordbes de remate serdo executados com telhas ceramicas, gue deverdo ser assentadas com a mest
argamassa utilizada na cumeeira.

Questéo 40

Num projeto arquiteténico devem ser considerados dados refeéeitieninncia dos ambientes e das areas externas, ser
incorreto afirmar que a iluminancia

A) da luz solar em dia claro (exterior) € igual a 10.000 lux.

B) da sala com janelas amplas, a luz do dia é igual a 1.000 lux.
C) da sala bem iluminada por lampadas varia de 300 a 500 lux.
D) em boas condic¢des de visibilidade € igual a 100 lux.

E) de um logradouro publico bem iluminado varia de 10 a 20 lux.
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